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^01&  fN!;sl úoHdj

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

fuu m%Yak m;%h jHqy.; rpkd yd rpkd jYfhka fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 10 ne.ska  

,l=Kq 40ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak yhls' m%Yak y;rlg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 60ls' 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^02&  ridhk úoHdj

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h A, B yd C jYfhka fldgia ;=klskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 100 ne.ska  

,l=Kq 400ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'  

  C fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100
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^07&  .◊;h

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi - m%Yak oyhls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 25 ne.ska ,l=Kq 250ls' 

   B fldgi  - m%Yak y;ls' m%Yak mylg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 750ls'

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi - m%Yak oyhls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 25 ne.ska ,l=Kq 250ls' 

   B fldgi  - m%Yak y;ls' m%Yak mylg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 750ls' 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^08& lDIs úoHdj

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h jHqy.; rpkd yd rpkd jYfhka fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 100 ne.ska 

,l=Kq 400ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak yhls' m%Yak y;rlg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 600ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100  
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^09& „j úoHdj

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h jHqy.; rpkd yd rpkd jYfhka fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 100 ne.ska uqΩ 

,l=Kq 400ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak yhls' m%Yak y;rlg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 600ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^10& ixhqla; .◊;h

      

 ˚ m;%h  - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi - m%Yak oyhls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 25 ne.ska ,l=Kq 250ls' 

   B fldgi  - m%Yak y;ls' m%Yak mylg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 750ls'

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi - m%Yak oyhls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 25 ne.ska ,l=Kq 250ls' 

   B fldgi  - m%Yak y;ls' m%Yak mylg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 750ls' 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100
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^11& Wiia .◊;h

      

 ˚ m;%h  - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi - m%Yak oyhls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 25 ne.ska ,l=Kq 250ls' 

   B fldgi  - m%Yak y;ls' m%Yak mylg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 750ls'

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi - m%Yak oyhls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 25 ne.ska ,l=Kq 250ls' 

   B fldgi  - m%Yak y;ls' m%Yak mylg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 750ls' 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^14&  isú,a ;dCIKfõoh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h A, B yd C jYfhka fldgia ;=klskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 10 ne.ska  

,l=Kq 40ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

   C fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100
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^15&  hdka;s%l ;dCIKfõoh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h A, B yd C jYfhka fldgia ;=klskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 10 ne.ska ,l=Kq 

40ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

   C fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^16&  ú≥,sh" bf,lafg%dksl yd f;dr;=re ;dCIKfõoh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h A, B yd C jYfhka fldgia ;=klskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 10 ne.ska ,l=Kq 

40ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

   C fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100
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^17&  wdydr ;dCIKfõoh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h A, B yd C jYfhka fldgia ;=klskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 100 ne.ska  

,l=Kq 400ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'

   C fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^18&  lDIs ;dCIKfõoh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h A, B yd C jYfhka fldgia ;=klskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 100 ne.ska  

,l=Kq 400ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'

   C fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100
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^19&  ffcj iïm;a ;dCIKfõoh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h A, B yd C jYfhka fldgia ;=klskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 100 ne.ska  

,l=Kq 400ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'

   C fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 150 ne.ska ,l=Kq 300ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq 1000 ÷ 10 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^20&  f;dr;=re yd ikaksfõok ;dCIKh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

   

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h jHqy.; rpkd yd rpkd jYfhka fldgia follskaa iukaú; h'

   A fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak y;rls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 10 ne.ska  

,l=Kq 40ls'

   B fldgi  - rpkd jr®.fha m%Yak yhls' m%Yak y;rlg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100
   

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100
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^21& wdr®:ßl úoHdj

       ˚ m;%h - ld,h: meh 02hs'

 jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;==re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03

  fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h' 

       ˚  fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 5ls'

      ˚˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 5ls'

tla fldgilska wju jYfhka m%Yak 2 ne.ska f;dardf.k m%Yak 5lg ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq  = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^22&  N+f.da, úoHdj
                  

     

 ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h' 

   

  ˚ fldgi -  jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 30ls' fuhg fN!;sl N+f.da,                   

úoHdfjka m%Yak 10la o" udkqI N+f.da, úoHdfjka m%Yak 10la o"

    m%dfhda.sl N+f.da, úoHdfjka m%Yak 10laa o" we;=<;a lr we;' 

m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 

02 ne.ska ,l=Kq 60ls' 

   ˚˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls' fuys wvx.= jkafka m%dfhda.sl          

N+f.da, úoHdjg w∞< m%Yak muKs' m<uqjk m%Yakh we;=Ωj m%Yak 

2lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska 

    uqΩ ,l=Kq 40ls' 

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'  

  fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h' 

   ˚ fldgi - fN!;sl N+f.da, úoHdj - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 4ls'

   ˚˚ fldgi - udkqI N+f.da, úoHdj - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 4ls' 

    tla fldgilska wju jYfhka m%Yak 2 ne.ska f;dardf.k m%Yak

    5lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska

      uqΩ ,l=Kq 100ls' 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100

  wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100
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^23&  foaYmd,k úoHdj

     

˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia ;=klska iukaú; h'

   A fldgi -  flá ms<s;=re iemhSfï jr®.fha m%Yak 20ls' m%Yak ish,a,g u 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 01 ne.ska ,l=Kq 

20ls'  

   B fldgi  - wr®O jHqy.; yd rpkd jr®.fha m%Yak 4ls' m%Yak 2lg ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

   C fldgi  - wr®O jHqy.; yd rpkd jr®.fha m%Yak 4ls' m%Yak 2lg ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls' 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100 

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u  :  ˚ m;%h = 100
      ˚˚ m;%h  = 100
       wjidk ,l=K = 200 ÷ 2 = 100

^24&  ;r®l Ydia;%h yd úoHd;aul l%uh

     

 ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' 

  fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

   ˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 5lss' m%Yak 4lg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 10 ne.ska ,l=Kq 40ls'

   ˚˚ fldgi - jHqy.;$ rpkd jr®.fha m%Yak 5lss' bka m%Yak 4lg ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
       ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K  = 200 ÷ 2 = 100
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^25&  Ys% ,xld b;sydih

^wE; w;S;fha isg ls%'j'1978 olajd&

      

 ld,h: meh 03hs' fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

 ˚ fldgi  - jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 40ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 01 ne.ska ,l=Kq 40ls'

  

 ˚˚ fldgi - wksjdr®h m<uqjk m%Yakhg yd ;j;a m%Yak 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

   Ú ft;sydisl ia:dk iïnkaOj fokq ,nk m<uqjk m%Yakh wksjdr®h jk 

w;r" thg ysñ ,l=Kq m%udKh 18ls'

  Ú jHqy.; yd rpkd jr®.fha fiiq m%Yak 8ka 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 14 ne.ska m%Yak 3g ,l=Kq 42ls'

   m%Yak m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 40 + 18 + 42 =  100

^25 - A& bka†hd b;sydih

^wE; w;S;fha isg ls%'j'1206 olajd&

      

ld,h: meh 03hs' fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

 ˚ fldgi  - jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 40ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 01 ne.ska ,l=Kq 40ls'

  

 ˚˚ fldgi - wksjdr®h m<uqjk m%Yakhg yd ;j;a m%Yak 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

   Ú ft;sydisl ia:dk iïnkaOj fokq ,nk m<uqjk m%Yakh wksjdr®h jk 

w;r" thg ysñ ,l=Kq m%udKh 18ls'

  Ú jHqy.; yd rpkd jr®.fha fiiq m%Yak 8ka 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 14 ne.ska m%Yak 3g ,l=Kq 42ls'

   m%Yak m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 40 + 18 + 42 =  100  
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^25 - B& hqfrdamd b;sydih

^wdrïNfha isg 1989 olajd&

      

ld,h: meh 03hs' fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

 ˚ fldgi  - jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 40ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 01 ne.ska ,l=Kq 40ls'

  

 ˚˚ fldgi - wksjdr®h m<uqjk m%Yakhg yd ;j;a m%Yak 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

   Ú ft;sydisl ia:dk iïnkaOj fokq ,nk m<uqjk m%Yakh wksjdr®h jk 

w;r" thg ysñ ,l=Kq m%udKh 18ls'

  Ú jHqy.; yd rpkd jr®.fha fiiq m%Yak 8ka 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 14 ne.ska m%Yak 3g ,l=Kq 42ls'

   m%Yak m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 40 + 18 + 42 = 100    

^25 - C& kQ;k f,dal b;sydih

^ls%'j' 1500 isg 1989 olajd&

      

ld,h: meh 03hs' fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

 ˚ fldgi  - jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 40ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 01 ne.ska ,l=Kq 40ls'

  

 ˚˚ fldgi - wksjdr®h m<uqjk m%Yakhg yd ;j;a m%Yak 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

   Ú ft;sydisl ia:dk iïnkaOj fokq ,nk m<uqjk m%Yakh wksjdr®h jk 

w;r" thg ysñ ,l=Kq m%udKh 18ls'

  Ú jHqy.; yd rpkd jr®.fha fiiq m%Yak 8ka 3lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 14 ne.ska m%Yak 3g ,l=Kq 42ls'

   m%Yak m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 40 + 18 + 42 = 100   
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^28& .Dy wdr®:ßl úoHdj

      

 ˚ m;%h - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 01 ne.ska uqΩ ,l=Kq 50ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

 fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

 ˚ fldgi ( fuu fldgi m%Yak 4lska iukaú; h' 

     wksjdr®h m<uqjk m%Yakh iy ;j;a m%Yak 2lg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' m<uqjk m%Yakh i|yd ,l=Kq 25la o fiiq m%Yak 2 i|yd 

,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40la o ysñ fõ'  

 ˚˚ fldgi ( fuu fldgi m%Yak 5lska iukaú; fõ' 

     wksjdr®h miajk m%Yakh iy ;j;a m%Yak 3lg ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' miajk m%Yakh i|yd ,l=Kq 25la o fiiq m%Yak 3 i|yd 

,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60la o ysñ fõ' 

 

,sÅ; m¯laIKh (

        I   m;%h  -       ,l=Kq   50 
        II  m;%h  -      ,l=Kq  150 
               

200 ÷ 2 = 100

m%dfhda.sl m¯CIKh  (    ld,h: meh 03hs'

  ,l=Kq 100hs'

          

wjidk ,l=K .Kkh ls¯u ( ,sÅ; m¯laIKh        = 100  
              m%dfhda.sl m¯laIKh   = 100  
                       wjidk ,l=K    = 200 ÷ 2 = 100
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^29& ikaksfõokh yd udOH wOHhkh 

 

 ˚ m;%h (   ld,h: meh 02hs'

 jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

 ˚˚ m;%h (  ld,h: meh 03hs'

 jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 7lska" 5lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

,l=Kq 20 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

^31& jHdmdr ixLHdkh 

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02 hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03 hs'

  fuu m%Yak m;%h fldgia 02lska iukaú; h' 

     ˚ fldgi - jHQy.; rpkd jr®.fha m%Yak 04ls' 

  ˚˚ fldgi - jHQy.; rpkd jr®.fha m%Yak 04ls' 

 tla fldgilska wju jYfhka m%Yak 2 ne.ska f;dardf.k m%Yak 5lg ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^32& jHdmdr wOHhkh 

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02 hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 30la yd flá ms<s;=re iemhSfï m%Yak 20ls' 

m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska 

uqΩ ,l=Kq 100ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03 hs'

 fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 4ls'

˚˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 4ls'

tla fldgilska wju jYfhka m%Yak 2 ne.ska f;dardf.k m%Yak 5lg ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls'

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

^33& .sKqïlrKh 

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02 hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 30la yd flá ms<s;=re iemhSfï m%Yak 20ls' 

m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska 

uqΩ ,l=Kq 100ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03 hs'

 fuu m%Yak m;%h m%Yak 7lska iukaú; h' m<uqjk yd fojk m%Yak wksjdr®h 

jk w;r tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls' fiiq m%Yak 5ka 4l a 

f;dard.; hq;= w;r tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 60ls' 

˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^41& nqoaO Or®uh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; h' 

       ˚ fldgi  - jHqy.; m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

      ˚˚ fldgi - rpkd jr®.fha m%Yak myls' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^43& ls%ia;= Or®uh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; h' 

       ˚ fldgi  - jHqy.; m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

      ˚˚ fldgi - rpkd jr®.fha m%Yak myls' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^44& bia,dï

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; h' 

       ˚ fldgi  - jHqy.; m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

      ˚˚ fldgi - rpkd jr®.fha m%Yak myls' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

 

^45& fn!oaO YsIagdpdrh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; h' 

       ˚ fldgi  - jHqy.; m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

      ˚˚ fldgi - rpkd jr®.fha m%Yak myls' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^47& bia,dï YsIagdpdrh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; h' 

       ˚ fldgi  - jHqy.; m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

      ˚˚ fldgi - rpkd jr®.fha m%Yak myls' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

^48& .S%l yd frdau YsIagdpdrh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; h'

˚ fldgi

fuh .S%l yd frdau b;sydih wdYs%; jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 30lska 

iukaú; h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska ,l=Kq 60ls'

˚˚ fldgi

fuh .S%l yd frdau idys;Hh wdYs%; flá ms<s;=re iemhSfï m%Yak 20lska       

iukaú; h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska ,l=Kq 40ls'

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; fõ' 

       ˚ fldgi  - .S%l yd frdau b;sydih 

  fuu fldgi m%Yak mylska iukaú; h' m<uq m%Yakh wksjdr®h jk w;r 

,l=Kq 20ls' fiiq m%Yak y;frka m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= jkafka 

tla m%Yakhla .S%l b;sydifhka o tla m%Yakhla frdau b;sydifhka o jkfia 

f;dard .ksñka h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

      ˚˚ fldgi - .S%l yd frdau idys;Hh 

fuu fldgi m%Yak y;rlskaa iukaú; h' yhjk m%Yakh wksjdr®h jk w;r 

,l=Kq 20ls' fiiq m%Yak ;=fkka m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^49& ls%ia;shdks YsIagdpdrh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h ˚ yd ˚˚ jYfhka fldgia follska iukaú; h' 

       ˚ fldgi  - jHqy.; m%Yak ;=kls' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

      ˚˚ fldgi - rpkd jr®.fha m%Yak myls' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

^51& Ñ;% l,dj

        ˚ m;%h  - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

        ̊  fldgi - jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 40ls' 

      m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg 

      ,l=Kq 01 ne.ska ,l=Kq 40ls'

       ̊ ˚ fldgi - fuu fldgi wkqfldgia ;=klska iukaú; h' 

      zwZ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 2ls'

    zwdZ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 2ls'

       zbZ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 2ls'

       tla fldgilska tla m%Yakh ne.ska f;dard f.k m%Yak 3lg ms<s;=re iemhsh

  hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 60ls'

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' - uqΩ ,l=Kq 100' 

  øjH n,d we°u' 

 ˚˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' - uqΩ ,l=Kq 100' 

  m%ldYk" fudaia;r" .%emslaia udOHhkaf.ka m%Yak 12ls' bka tla m%Yakhlg   

  ms<s;=re iemhsh hq;= h'

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :  ˚ m;%h =  100
   ˚˚ m;%h  = 100
                     ˚˚˚ m;%h  = 100
              wjidk ,l=K   = 300 ÷ 3 = 100
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^52& foaYSh kr®;kh

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

  jrK 5lska hq;a nyqjrK m%Yak 25la yd flá ms<s;=re iemhSfï m%Yak 25ls' 

  m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 2 ne.ska 

  uqΩ ,l=Kq 100hs'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs' fuu m%Yak m;%h fldgia y;rlska iukaú; h'

        ̊  fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls'

           m%Yak 2g muKla ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg   

      ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

       ̊ ˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 2ls' tla m%Yakhlg muKla   

      ms<s;=re iemhsh hq;= h' tu m%Yakhg ,l=Kq 20ls'

      ̊ ˚˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 2ls' tla m%Yakhlg muKla 

      ms<s;=re iemhsh hq;= h' tu m%Yakhg ,l=Kq 20ls'

  ˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 2ls' tla m%Yakhlg muKla 

      ms<s;=re iemhsh hq;= h' tu m%Yakhg ,l=Kq 20ls'

        ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100 

     (˚ yd ˚˚ m;% i|yd uqΩ ,l=Kq = 100 + 100 = 200 ÷ 2 = 100)
 m%dfhda.sl m˙CIKh

   uqΩ ,l=Kq } 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u (  ˚ yd ˚˚ m;%   =  100
                             m%dfhda.sl m˙CIKh  =  100
  wjidk ,l=K   =  200 ÷ 2 = 100
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^54& fmr†. ix.S;h

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5lska hq;a nyqjrK m%Yak 25la yd flá ms<s;=re iemhSfï m%Yak 25ls' 

m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ 

,l=Kq 100ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h fldgia 03lska iukaú; h'

       ˚ fldgi -  jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls' bka m%Yak follg muKla 

ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 

40ls' 

      ˚˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 2ls' tla m%Yakhlg muKla ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tu m%Yakhg ,l=Kq 20ls'

     ˚˚˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls' m%Yak follg muKla ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

 ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

    (˚ yd ˚˚ m;% i|yd uqΩ ,l=Kq = 100 + 100 = 200 ÷ 2 = 100)

 ˚˚˚ m;%h - m%dfhda.sl m˙CIKh 

  uqΩ ,l=Kq = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u (  ˚ yd ˚˚ m;%   =  100
                             m%dfhda.sl m˙CIKh  =  100
  wjidk ,l=K   =  200 ÷ 2 = 100
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  ^56& ngysr ix.S;h 

     ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

  jrK 5lska hq;a nyqjrK m%Yak 25la yd flá ms<s;=re iemhSfï m%Yak 25ls' 

  m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska 

  uqΩ ,l=Kq 100hs'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h fldgia ;=klska iukaú; h'

        ̊  fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yakhls' tu m%Yakh i|yd ,l=Kq 20ls'

        ̊ ˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 4ls' m%Yak 2lg muKla ms<s;=re 

      iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

      ̊ ˚˚ fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls' m%Yak 2lg muKla ms<s;=re 

      iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls'

        ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

     (˚ yd ˚˚ m;% i|yd uqΩ ,l=Kq = 100 + 100 = 200 ÷ 2 = 100)

 m%dfhda.sl m˙CIKh

   uqΩ ,l=Kq 100ls'

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u (  ˚ yd ˚˚ m;%   =  100
                             m%dfhda.sl m˙CIKh  =  100
  wjidk ,l=K   =  200 ÷ 2 = 100
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^57& kdgH yd rx. l,dj ^isxy,& 

    ˚ m;%h  - kdgH yd rx. l,dfõ ffioaOdka;sl moku

  ld,h: meh 03hs' fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

 ˚ fldgi - jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 40ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

  tla m%Yakhlg ,l=Kq 1 ne.ska uqΩ ,l=Kq 40ls' 

 ˚˚ fldgi - fuu fldgi wkq fldgia follska iukaú; h''

  A - fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls'

  B - fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls'

  tla fldgilska m%Yak 2 ne.ska f;dardf.k m%Yak 4lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

  tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska uqΩ ,l=Kq 60ls'

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq } 100 

 ˚˚ m;%h - kdgH yd rx. l,dfõ ft;sydisl miqìu

  ld,h: meh 03hs' fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h'

 ˚ fldgi - jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 40ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

  tla m%Yakhlg ,l=Kq 01 ne.ska uqΩ ,l=Kq 40ls' 

 ˚˚ fldgi - fuu fldgi wkq fldgia follska iukaú; h'

  A - fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls'

  B - fldgi - jHqy.; rpkd jr®.fha m%Yak 3ls'

  tla fldgilska m%Yak 2 ne.ska f;dardf.k m%Yak 4lg ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

  tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska uqΩ ,l=Kq 60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq } 100

 

 m%dfhda.sl m¯laIKh

  kdgH yd rx. l,dj úIhfha m%dfhda.sl we.hSu A, B, Chkqfjka fldgia   

  ;=klska iukaú; fõ'

  A'  rEmKh$ rÛmEu (Acting) ,l=Kq 75hs'

  B'  wx. rpkh (Make-up) ,l=Kq 75hs'

  C'  jdÑl m¯CIKh (Oral Test) ,l=Kq 25hs'

  wh≥ïlrejka A fyda B fldgia foflka tlla muKla f;dard.; hq;=fõ'   

  C fldgi ishÆu wh≥ïlrejkag wksjdr®h fõ' fï wkqj lsishï wh≥ïlrejl=  

  A, C fyda B, C hk fldgia folska tllg fmkS isáh hq;= h'  

  m%dfhda.sl m¯laIKh i|yd uqΩ ,l=Kq 75 › 25 } 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u (  ˚ m;%h    =  100
  ˚˚ m;%h    =  100
                             m%dfhda.sl m˙CIKh  =  100
  wjidk ,l=K   =  300 ÷ 3 = 100

    





(59) Drama and Theatre (English) 

    Paper I  -  Foundations of Drama and Theatre 
 Time: 3 hours   -   The paper consists of 2 parts.

 Part I -  40 multiple-choice questions of 5 options. All questions have to be  
   answered
   01 mark for each question: total marks 40

 Part II -  This part consists of two sections.
   Section A - 3 structured essay type questions.
   Section B - 3 structured essay type questions.

Selecting 2 questions from each section, 4 questions have to be answered. Each 
question carries 15 marks: total marks 60.

  Total marks for paper I  = 100

 Paper II  -  The Historical Background of Drama and Theatre   
 Time: 3 hours  - The paper consists of 2 parts.

 Part I -  40 multiple-choice questions of 5 options. All questions have to be  
   answered
   01 mark for each question: total marks 40

 Part II -  This part consists of two sections.
   Section A - 3 structured essay type questions.
   Section B - 3 structured essay type questions.

 Selecting 2 questions from each section, 4 questions have to be answered. Each 
question carries 15 marks: total marks 60.

  Total marks for paper II  = 100

 Practical Examination    
 The Practical Assessment consists of three sections, as A, B and C:
     

 A - Acting  - 75 marks 
 B - Make-Up  - 75 marks 
 C - Oral Test  - 25 marks 

Candidates should choose only one of the sections A and B. Section C is compulsory to all. 
Hence, a candidate will have to take either sections A, C or B, C.

  Total marks for practical examination  - 75 + 25 =  100. 

 Calculation of final mark  : Paper I  =  100                     

                  Paper II =  100
                  Practical Examination =  100
                Final Marks =  300 ÷ 3 = 100
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^71&  isxy,

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 03hs'

fuu m%Yak m;%h m%Yak wglska iukaú; h' m<uq m%Yakh we;=Ωj m%Yak 

mylg muKla ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

  m<uq m%Yakh  (  fuu m%Yakh fldgia 03lska iukaú; h'

   w' wjfndaOh ,l=Kq 16

   wd' wjia:d iïnkaOh ,l=Kq 08

   b' ridiajdoh ,l=Kq 16

     ,l=Kq 40

  m%Yak wxl 02 isg 08 olajd m%Yak ksr®†Iag .%ka: weiqfrka ilia lrkq ,nk 

w;r bka 04lg ms<s;=re iemhsh hq;=fõ' fuys tla m%Yakhlg 15 ne.ska ,l=Kq 

60ls'

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 100
 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

 fuu m%Yak m;%h fldgia follskaa iukaú; h' 

  ˚ fldgi - fuu fldgi jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 20lska iukaú; h' 

m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' fuys tla m%Yakhlg 01 

ne.ska ,l=Kq 20ls'

  ˚˚ fldgi - fuu fldgi m%Yak 07lska iukaú; h' fojk yd f;jk m%Yak 

we;=Ωj m%Yak y;rlg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

     2 m%Yakh (  wjfndaOh ,l=Kq 10

       idrdxYh ,l=Kq 15

     3 m%Yakh ( rpkh  ,l=Kq 25

     4 m%Yakh ( if∞ia ;eka ksf∞ia ls¯u  ,l=Kq 15

       ksjer† jpk f;a¯u 

       lr®uldrl jdlH

     5 m%Yakh ( wr®: ú.%yh" ;ksmo Ndú;h  ,l=Kq 15

       fhda.H mo ilia ls¯u 

     6 m%Yakh ( Wmir®." ikaê" m%lD;s" úNla;s"       ,l=Kq 15

       ls%hd" ;oaê; ms<sn| wjfndaOh

     7 m%Yakh ( m%ia;djmsreΩ ,l=Kq 15

       rEVß" hq., jpk" WmNdId

       m%dfoaYsh jHjydr

     8 m%Yakh ( ms,sNdú;h ,l=Kq 15

       úrdu ,CIK" mo fn°u

 04" 05" 06" 07 yd 08 m%Yakj,ska m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla 

m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 30ls'

˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 20 + 25 + 25 + 30 = 100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100





(73) English

     Paper I   - Time: 03 hours
  This paper will comprise two parts as Part A and B.  
      Part A    - This will consist of 4 context questions each carrying 8 marks. The 

context question will consist of an extract from every text prescribed 
for study in the case of Drama and Fiction, one extract from one of 
the short stories prescribed for study and one extract from one of the 
poems selected for study.  

          Each question will test the following:     
   (a) Knowledge of background, author, text and genre 
   (b) Understanding of theme, plot, character and literary devices used 
   (c) Use of language

          8 marks Õ4 = 32 marks

 Part B    - This will consist of 4 questions,each carrying 17 marks and presented  
under 4 sections - Drama, Fiction, Short Story and Poetry.

     The questions will test the following:
    (a)  Knowledge of text in relation to question 
    (b)  Analysis of text, critical understanding, ability to interrelate and     
        interpret   
    (c)  Candidate’s use of language (appropriateness, grammaticality etc),  
        style and overall impact of the answer. 

      17 marks Õ4 = 68 marks 
   
    
    
           

Total marks of Paper I  -  Part A      -  32 marks 
                    Part B      -  68 marks
                                         100 marks

   Paper II   - Time: 03 hours
      This will consist of four compulsory questions.

Question 1 – Essay     - 30 marks
Question 2 – Reading Comprehension and Preçis
               (a) Reading Comprehension -   10 marks
               (b) Preçis   -   20 marks
Question 3 – Critical reading (prose) -   20 marks
Question 4 – Critical reading (poetry) -   20 marks

   Total  - 100 marks 

 Calculation of final mark :  Paper I              =      100
                            Paper II             =      100
                                             Final mark        =     200 ÷ 2 = 100   
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^74& md,s 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50lska iukaú; h' m%Yak 

ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 

100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h fldgia ;=klska iukaú; h'

  ˚ fldgi  

    fuu fldgi wksjdr®h m%Yak follska iukaú; h'

  1 m%Yakh (  md,sfhka isxy,g m˙jr®;kh     ^,l=Kq 20&

  2 m%Yakh ( ^w& md,sfhka isxy,g m˙jr®;kh  ^,l=Kq 10&

    ^wd& isxyf,ka md,shg m˙jr®;kh  ^,l=Kq 10&

   ˚˚ yd ˚˚˚ fldgi 

  m%Yak y;rlska iukaú; h' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

    

   ˚˚ fldgi 

  3 m%Yakh ( idys;H yd idys;H b;sydih           ^,l=Kq 20& 

  4 m%Yakh ( idys;H yd idys;H b;sydih           ^,l=Kq 20& 

   

  ˚˚˚ fldgi

  5 m%Yakh (  jHdlrK ^md,s& ^,l=Kq 20&

  6 m%Yakh (  idys;H úpdrh yd ridiajdoh ^,l=Kq 20&

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100
   

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^75& ixialD; 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50lska iukaú; h' m%Yak 

ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 

100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h fldgia ;=klska iukaú; h'

  ˚ fldgi  

    fuu fldgi wksjdr®h m%Yak follska iukaú; h'

  1 m%Yakh (  ixialD; NdIdfjka isxy,g m˙jr®;kh       ^,l=Kq 20&

  2 m%Yakh ( ^w& ixialD; NdIdfjka isxy,g m˙jr®;kh  ^,l=Kq 10&

     ^wksr®†Iag&

    ^wd& foajkd.˙ wlaIr Ndú; lrñka isxy, NdIdfjka  ^,l=Kq 10&

     ixialD; NdIdjg m˙jr®;kh fyda ksr®udKd;aul 

     rpkh 

   ˚˚ yd ˚˚˚ fldgi 

  m%Yak y;rlska iukaú; h' m%Yak ;=klg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

    

   ˚˚ fldgi 

  3 m%Yakh ( idys;H ridiajdoh yd idys;H b;sydih      ^,l=Kq 20& 

  4 m%Yakh ( idys;H ridiajdoh yd idys;H b;sydih      ^,l=Kq 20& 

   

  ˚˚˚ fldgi

  5 m%Yakh ( jHdlrK ^ixialD;& ^,l=Kq 20& 

  6 m%Yakh ( jHdlrK ^ixialD;& ^,l=Kq 20& 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100     

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

    



^78& wrdì 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50lska iukaú; h' m%Yak 

ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 

100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  fuu m%Yak m;%h fldgia ;=klska iukaú; h'

  ˚ fldgi  

    Wm fldgia y;rlska iukaú; wksjdr®hh m%Yakhls'

  1 m%Yakh (  

   ^w& wrdìfhka isxy,g m˙jr®;kh  ^,l=Kq 10&

   ^wd& isxyf,ka wrdìhg m˙jr®;kh  ^,l=Kq 10&

   ^we& rpkh  ^,l=Kq 15&

   ^wE& wjfndaOh  ^,l=Kq 05&

                        ^,l=Kq 40)

   ˚˚ fldgi 

  m%Yak ;=klska iukaú; h' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

  2 m%Yakh (  wrdì jHdlrKh ^,l=Kq 15&

  3 m%Yakh (  jHjydr NdIdj ^,l=Kq 15&

  4 m%Yakh (  jdlH ;ekSu ^,l=Kq 15&

   ^2 × 15 = ,l=Kq 30& 

   

   ˚˚˚ fldgi 

  m%Yak ;=klska iukaú; h' m%Yak follg ms<s;=re iemhsh hq;= h'

  5 m%Yakh (  wrdì moH ^,l=Kq 15&

  6 m%Yakh (  wrdì .oH ^,l=Kq 15&

  7 m%Yakh (  wrdì idys;H b;sydih ^,l=Kq 15&

   ^2 × 15 = ,l=Kq 30& 

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100
    

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

    

ie,lsh hq;=hs (

Ú   fmdÿ Wmfoia yereKq úg m%Yak iïnkaOfhka we;s Wmfoia fokq ,nkafka wrdì NdIdfjka 

mu‚◊'
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^79& uef,a

       ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs'

jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50ls' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' 

tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 100ls' 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

  Ú  fuu m%Yak m;%h m%Yak wglska iukaú; h' bka m%Yak yhlg ms<s;=re 

iemhsh hq;= h' m<uqjk iy fojk m%Yak wksjdr®h jk w;r tla m%Yakhlg 

,l=Kq 20 ne.ska ,l=Kq 40ls' 

  Ú fiiq m%Yakj,ska y;rla i|yd tla m%Yakhlg ,l=Kq 15 ne.ska ,l=Kq 

60ls'

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

^81& m%xY 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h m%Yak ;=klska iukaú; h' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' 

1 m%Yakh ( jHdlrK - jrK 4 ne.ska jQ nyqjrK

   m%Yak 15ls'                                    (,l=Kq 30)
2 m%Yakh ( wjfndaOh

   (A) jrK 4 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 10ls'          (,l=Kq 20)
   (B)  flá ms<s;=re iemhSfï m%Yak 10ls'              (,l=Kq 20)
3 m%Yakh ( isxy, NdIdfjka m%xY NdIdjg m˙jr®;kh              (,l=Kq 30)

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

fuu m%Yak m;%h m%Yak y;rlska iukaú; h' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh 

hq;= h'

   1 m%Yakh (  rpkh         (,l=Kq 30)
  2 m%Yakh (  udr®f.damfoaYs; rpkh       (,l=Kq 20)
  3 m%Yakh (  m%xY NdIdfjka isxy, NdIdjg m˙jr®;kh    (,l=Kq 25)
  4 m%Yakh (  idys;Hh  (,l=Kq 25)

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100
        

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^82& cr®uka 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h m%Yak ;=klska iukaú; h' m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh 

hq;= h'

1 m%Yakh ( jHdlrK - jrK 4 ne.ska jQ nyqjrK

   m%Yak 10ls'             (,l=Kq 20)
2 m%Yakh ( (A)   jd.a ud,dj iy jHdlrK - jrK 4 

   ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 15ls'          (,l=Kq 30)
  (B)   wjia:dkql=, fh≥ï - flá ms<s;=re   

   iemhSfï jr®.fha m%Yak 15ls'          (,l=Kq 30)
3 m%Yakh ( ° we;s wjia:d 2la i|yd fonia ,sùu          (,l=Kq 20)

 

  ˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100     

 

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h' 

A fldgi

m%Yak ;=klska iukaú; jk w;r m%Yak ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h'

   1 m%Yakh (  wjfndaOh ^,l=Kq 30&

  2 m%Yakh (  cr®uka NdIdfjka isxy, NdIdjg m˙jr®;kh ^,l=Kq 20&

  3 m%Yakh (  úêu;a yd wúêu;a ,sms ,sùu ^,l=Kq 25&

  B fldgi

  m%Yak follska iukaú; jk w;r tla m%Yakhlg muKla ms<s;=re iemhsh hq;= h'

  4 m%Yakh ( idys;H  ^,l=Kq 25&

  5 m%Yakh ( idys;H ^,l=Kq 25&

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100
     

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^83& reishka 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h jrK 4 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50lska iukaú; h' m%Yak 

ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 

100ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h' 

I fldgi

fuu fldgi m%Yak mylska iukaú; h' m<uq m%Yakh we;=Ωj m%Yak y;rlg 

ms<s;=re imhkak'

   1 m%Yakh (  rpkhla fyda ,smshla ^,l=Kq 40&

  2 m%Yakh (  wjia:dkql=, fh≥ï ^,l=Kq 15&

  3 m%Yakh (  wjfndaOh ^,l=Kq 15&

  4 m%Yakh  (  fonia ^wjia:dkql=,& ^,l=Kq 15&

  5 m%Yakh (  reishka NdIdfjka isxy, NdIdjg m˙jr®;kh ^,l=Kq 15&

  II fldgi

fuu fldgi m%Yak follska iukaú; h' tla m%Yakhlg muKla ms<s;=re iemhsh 

hq;= h'

  6 m%Yakh (  reishdkq f,aLlhl=f.a p˙;dm∞kh ,sùu' ^,l=Kq 15&

  7 m%Yakh (  reishdkq f,aLlhl=f.a flál;djla ms<sn| 

     úur®Ykd;aul úfÉpkhla ,sùu' ^,l=Kq 15&

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100
     

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

    



w'fmd'i'^Wiia fm<& úNd.h - 2011 iy bka miqj meje;afjk úNd. i|yd m%Yak m;% jHQyh

- 40 -

^84& yska°

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h jrK 5 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50lska iukaú; h' m%Yak 

ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 

100ls'

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

fuu m%Yak m;%h fldgia ;=klska iukaú; h' 

I fldgi

fuu fldgi m%Yak ;=klska iukaú; fõ' m%Yak ;=kgu ms<s;=re iemhsh hq;= h'

   1 m%Yakh (  ̂ w& m˙jr®;kh -  yska† NdIdfjka isxy, NdIdjg ^,l=Kq 15&

     ̂ wd& m˙jr®;kh -  isxy, NdIdfjka yska† NdIdjg ^,l=Kq 20&

  2 m%Yakh (  rpkh ^,l=Kq 20&

  3 m%Yakh  (  wjfndaOh ^,l=Kq 15&

  

  II fldgi

m%Yak follska iukaú; jk w;r tla m%Yakhlg muKla ms<s;=re iemhsh 

hq;= h'

  4 m%Yakh (  ksr®udK yelshdj ^,l=Kq 15&

  5 m%Yakh (  m%dfhda.sl f,aLk ^ixjdohla$ jdr®;djla$ ,smshla& ^,l=Kq 15&

  III fldgi

m%Yak follska iukaú; w;r tla m%Yakhlg muKla ms<s;=re iemhsh hq;= h'

  6 m%Yakh (  idys;Hh ^ksr®†IaG .%ka: weiqfrka& ^,l=Kq 15&

  7 m%Yakh (  yska° idys;H b;sydih ^,l=Kq 15&

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100
     

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100
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^86& Ök 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h jrK 4 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50lska iukaú; h' m%Yak 

ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 

100ls'

fuu m%Yak my; lreKq u; mokï fõ'

 Ú Ök WÉpdrK fydaäh yd y~fNao wlaIr y∫kd.ekSu

 Ú uQ,sl jHdlrK wx. yd jHqyh Ndú; ls¯u

 Ú jpk iajrEm úia;r ls¯u

 Ú ixialD;sl m%ldY

 Ú ir, f√ohka úYaf,aIK ls¯u ^m%Odk lreKq&

 Ú jd.aud,d

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; fõ' ishÆ u m%Yakj,g ms<s;=re  

iemhsh hq;= h' 

I fldgi

fuu fldgi m%Yak y;rlska iukaú; h' ishÆ u m%Yakj,g ms<s;=re iemhsh        

hq;= h'

   1 m%Yakh (  wjfndaOh  ^,l=Kq 10&

  2 m%Yakh (  fonila ;=<ska jHjyd˙l NdIdj Ndú;h ^,l=Kq 20&

  3 m%Yakh  (  m˙jr®;kh - Ök NdIdfjka isxy, NdIdjg ^,l=Kq 20&

  4 m%Yakh (  y∞rd we;s lD;shl idys;Hh yd ixialD;sh úYaf,aIKh ̂,l=Kq 20&

  

  II fldgi

fuu fldgfiys ishÆ u m%Yakj,g ms<s;=re iemhsh hq;= h'

  5 m%Yakh A  ( rpkh ^,l=Kq 20&

   B  ( m%dfhda.sl f,aLk ^,l=Kq 10&

  ˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq =  100 
 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

    



^87& cmka 

    ˚ m;%h  - ld,h: meh 02hs' 

fuu m%Yak m;%h jrK 4 ne.ska jQ nyqjrK m%Yak 50lska iukaú; h' m%Yak 

ish,a,g u ms<s;=re iemhsh hq;= h' tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 ne.ska uqΩ ,l=Kq 

100ls'

fuu m%Yak my; lreKq u; mokï fõ'

 Ú jd.aud,dj

 Ú wlaIr

 Ú jHdlrK

 Ú wjfndaOh

 Ú idys;Hh

 Ú fonia

 ˚˚ m;%h - ld,h: meh 03hs'

fuu m%Yak m;%h fldgia follska iukaú; h' 

I fldgi

fuu fldgi m%Yak mylska hqla;h' ishÆ u m%Yakj,g ms<s;=re iemhsh hq;= h'

   1 m%Yakh (  A  -  lshjd wjfndaO lr .ekSu ^,l=Kq 30&

     B  -  idys;Hh  ^,l=Kq 20&

  2 m%Yakh (  fonila   ^,l=Kq 50&

  3 m%Yakh  (  m˙jr®;k ^,l=Kq 20&

  4 m%Yakh (  lka‚ wlaIr  ^,l=Kq 20&

  5 m%Yakh  ( rpkh ^,l=Kq 30&

                                                         

  II fldgi

fuu fldgi m%Yak follska iukaú; h' tla m%Yakhlg muKla ms<s;=re iemhsh 

hq;= h' fuu m%Yak jd.aud,dj" wlaIr" jHdlrK" fonia yd wjfndaOh hk       

fldgia wdjrKh jk f,i ilid we;' tla m%Yakhlg ,l=Kq 30ls'

˚˚ m;%h i|yd uqΩ ,l=Kq = 200 ÷ 2 = 100

  

 wjidk ,l=K .Kkh ls¯u :    ˚ m;%h =  100
        ˚˚ m;%h  = 100
               wjidk ,l=K   = 200 ÷ 2 = 100

    

ie,lsh hq;=hs (

Ú   fmdÿ Wmfoia yereKq úg m%Yak iïnkaOfhka we;s Wmfoia fokq ,nkafka cmka NdIdfjka 

mu‚◊'
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